(&
H}
i

3.1 fa¥RkH

KIfGA Z M0k 25 [0 B, A 4F RGB (408 =5 (0] . GRAY 0% =5 (0] \XYZ @ % %5 [ |
YCrCh (W& 25 [0l \HSV (A% %5 1] \HLS (4% %3 0]\ Bayer (4% %5 0] % . A58 F 2 A 41 JL K
WA GRS,

3.1.1 RGB a2

RGB(ZL &k ) 2 A8 il ER 19 = I €, B RF
A A HES AT LLIE i RGB 3% 3 Fh B (5 18 4 1 i
B~ 3H A B IS R 0~ 255, an i 3-1 ffs .
WA st 25 B (0,0,255) . (0,255,0)
(255,0,0) R, L4 % — AR A KA @ (255,
255,255) , 2L B R &% (IR 5 B 4.(0,255,255) ,
WSk AR A BT B (255,255, 00, £0 4 F K
IR A I £1(255,0,255), &R EIEA R 3 48
RN A IE A 256 FPCE, P 3 4 EE
AT BUCE B 21 4 T LU R 7R 256 X 256 X 256 Ff
Zif, B

() 3-11 #5663 sl BEH

FOEGEAMEIEH 3 M ERR GBS EREORGYBEEE, TSN EED
Rk

.

(D) EAEEBEHL. OpenCV L BGR B8 82 A KR, 4 2 1IE % Wow BHR, 7 240
BGR #% U454 RGB #% 3

(2) FRELEMG A #5038 o 4 B30 AR A3 38 1 26, 4 H Al 18 A 8 o o, 9 an
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M KG RA BEEA U A WA 8 BUE R o BB A G R,
(3) WK G AREWT .

#chapter3 1.py W/REEAEGH 34
import cv2

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

#. ZARARERE ing

img = cv2.imread('pictures/Ll.png', 1)
#2. RWER A A EIE imgl ..., [b, g, r]]
R BUE (@ R 10 1 (038 38 , 77 i 7E BR o
b = img.copy ()

bl..., [1, 2]]=0

R BUE (0 R 1 28 (00 3, H AP e B g
g = img.copy ()

gl..., [0, 2]J]=0

R BUE (0 R 1) 20 (00 3, H A7 e B «
r = img.copy ()

r[..., [0, 1]]=0

#3. fon EME
re =np.hstack([img, b, g, r])
plt.imshow(re[..., ::—1])

cv2.imwrite('pictures/p3 2.jpg', re)

IBFTE R ANIE 3-2 PR

(a) L[ (b) 8 e oY 2 (d) 41 frimiE
32 R G i

[6]3-2] KRR H,

{5 FHAS FH A9 BCER X 454 38 T8 AL, £ R SR BUAS TR i (B %

fi# .

(1) EMRmiAbB, MR R B EAE 0~1 .,

(2) I INAL, BEE A8 8 A9 A AR 56 A X 8 T8 A, S8R % 06 AR e i) B Y.
(3) NG, 0 E AL 5 B G OK S CE  IF s R EUR ARSI R .

#chapter3 2.py
import cv2




A

=g [p 49

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

#1. ER DAL

img0 = cv2.imread('huaduo.jpeg', 1)

#H—1k

img = img0.copy() / 255.0
#2. 38 JH N

#5431 18

b, g, r =cv2.split (img)
L R L

wbl =0.5

wgl =0.5

wrl =0.55

wb2 =0.25

wg2 = 0.25

wr2 =0.75

i 15 4b 2

rl =wr2 * (wbl *g + (1 - wbl) *b) + (1 - wr2) *r

gl =wg2 * (wrl *b + (1 - wrl) *r) + (1 - wg2) *g

bl =wb2 * (wgl *r + (1 - wgl) *g) + (1 - wb2) *b

#1818 Rl

imgl = (cv2.merge ([rl, g1, bl]) *255) .astype(np.uint8)
#3. W EE

re = np.hstack([imgO[..., ::-1], imgl])

plt.axis('off")

plt.imshow(re)

#cv2.imwrite('imgs re/chapter 03/p3 3.jpeg', re)

BATERMEAE 3-3 Fi,

(a) i (b) JEEE AL
K 3-3 BEGRERBLEHR

(%) 3-3) Al p,

Fig 18 [ 58 A AL G ) 4548 58 i EHGR B R G 2R
fi# .

(D KG e, EEMGIEREESE 0~1 N,

(2) I HNAL, YR E @ A X g7 A, AT E A
(3) WK EG AARBEWT .
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#chapter3 3.py

import cv2

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

#1. BG4 3

img = cv2.imread('pictures/L3.png', 1)
#H— 1k

imgl = img.copy () / 255.0

img0 = imgl.copy ()

#2. 38 JH N

#5431 18

b, g, r =cv2.split(imgl)

rl =0.393 *r + 0.769 *g + 0.189 *b
gl =0.349 *r + 0.686 *g + 0.168 *b
bl =0.272 *r + 0.534 g+ 0.131 *b
#4458 IH

imgl = cv2.merge([rl, gl, bll)
HEZR A —1LH 0~1

imgl = (imgl - imgl.min()) / (imgl.max() - imgl.min())
#3. W EE

re = np.hstack([imgO[..., ::-1], imgl])

re = (re *255) .astype('uint8")

plt.imshow(re)

cv2.imwrite ('pictures/p3 4.jpeg’, rel ..., ::-1])

BATERMAE 3-4 Fiws,

(b) WA
& 3-4 HERERA

3.1.2 GRAY a2

GRAYOKEEGHWH 8 S (i KER . R — Ml B MMEEREA 256 MPIRER .G R
RITE R 20,2557, 7E OpenCV ™, F £ [R50 1o X 4%~ 38 18 A AS 2 K BE E A%, Ab B 5K
Wmr



Gray =0.114 X B+0.587 X G +0.299 X R (3-1)
Ho, BLG R 7350 0 BMR B LU LI T8 . R 10 RO At mT AR 3 /43 3 oK
A

Gray=(B+G+R)/3 (3-2)
R R TEIG e 4 R % (0 P I T B R PR A a3 0k, ES e — . AR LAY
A0 R 5 I B R SE TG 53 o B2 R 60 R €5 TR1 5 1) 30 8 80 — #E
B =Gray
G = Gray
R = Gray (3-3)

(6] 3-4] #EOEGHIKER,

1651 FH W ol AN T g O X R 6 TR B il 6 T 1A

fi#.

(1) BEEUEG, 3AFA0 EAG AR G, 67 0 R 4738 G 7 47
(2) ARG B G . 43 530 FH S 25 30 R0 AUk A= w15
(3) BaaKEG AAREWT.

#chapter3 4.py

import cv2

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

#1. BEHCEME

img = cv2.imread('pictures/Ll.png', 1) HE IO @ B 14
img gray = cv2.imread('pictures/Ll.png', 0) 2 UK JE B 15
#5318 3

b, g, r=cv2.split(img)

#2. R0 GRS K E R

HFEE BB IE W bag.r Lk 1.0 BRI H uint8 EHe N TR AL, By IE ISR K
img gray avg= (b ¥1.0+g *1.0+1r *¥1.0) /3

#IMALTE

img gray weg =10.114 *b + 0.587 *xg + 0.299 *r

#3. R ER

re = np.hstack([img_gray, img gray avg, img_gray_weg])

plt.imshow(re, 'gray', vmin=0, vmax=255)

cv2.imwrite ('pictures/p3 5.jpeg', re)

BATER WA 3-5 Frs,
3.1.3 HSV fa %

HSV (% 25 ] 52 S 00 BE 58 B2 VU AT 3 A>T T 4 ik (8% =5 8] 22 4k . 18 (Hue)
SEARCRY B ) AN o A BT T R 58 . BRI (Saturation) S 45 €08 1Y TR 1R PR BE L 10 R0 R B
AR R BUEBOR . S8 (Value) $8 U6 1 B I R B2 L 58 BBy 0 WD 0 €0 85
L2, MG
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b% ﬁ
(a) JRIE IR ) T (c) I
Bl 55 (R TR B R

0 5 Y BB L 2 [0, 360 ] 10 A% B Y B SR [0, 1, 58 BE W RUE e B ol [0, 1], 8%
 EG S R [0, 1] X ) 1, fRaad DLy 20T DU B gl HSV @ 25 1] .
V =max(R,G,B) (3-4)
JV*min(R,G,B)
S =

, V#0
\4 > (3-5)
o, i
60 — (G —B)
V — min(R,G,B)’
60 — (B—R) .
H= 120+V7min(R’G7B), V=G (3-6)
60 —(R— &)
24O+V—min(RGB)’ V=5
WARITEAR H<<0, WFTHEX H gt— 2 frab 34 .

H +360, H<0
H= . - (3-7)
1EES AL B, 8 RN BGR A% U e ) HSV A% 3L SR 5 i G 45 o € 1) BU(EE Y i
BRIBCRE A2 €5 Y FE RS, AR 5 4 A5 R i 1] ik 322 i 0 gl P DA AR I i 1] I A e X B, R
WAL HSV (L3 3-1,

#£3-1 HSVE¥EXIE

HSV =] AN = x # #H & &5 % %
h_min 0 01156 0 0 11 26 35 78 100 125
h_max 180 10]180 180 180 25 34 77 99 124 155
s_min 0 43 0 0 43 43 43 43 43 43
s_max 30 255 | 255 43 255 255 255 255 255 255
v_min 221 46 0 46 46 16 46 46 46 416
v_max 255 255 16 220 255 255 255 255 255 255




3.2 B¥FEFER

R 23 [H] B B 4 R A5 RN — A B R 25 R e 4 3] 3 b — S g 25 0], il g =
[F) 46, T L5 {6 P P AR R 75 SR O RR AT R4 . 1) A S 4R (0 R e 46 Dy IR TR L R i %k
R VT 18 A A A SR AR Sy — A I, AR I A 1 SR R S B

7t OpenCV W, ffi ] cv2. cvtColor O bR % S5 B A8 25 [A] A2 4, Hoif ik ag X T .

dst=cv2. cvtColor(scr,codel »dstCn])

(1) dst: fij i KA.

(2) ser: A4,

(3) code: (R ZSMIFEHAS . (R 2 (A LA AT Z2 AP 28 B, HI KR HLA ev2. COLOR_
RGB2BGR,cv2. COLOR_BGR2RGB,cv2. COLOR_BGR2HSV ., cv2. COLOR_RGB2HSV,
cv2. COLOR _BGR2GRAY . cv2. COLOR_RGB2GRAY . cv2. COLOR _HSV2BGR, cv2.
COLOR_HSV2RGB,

(4) dstCn: HAREGEIE %L

(%1 3-51 B,

{# FH kmeans 35 BR G Rt 17425,

f#

(D KR, Fei AR OB 0 GRS S ASOR 25 BRI R, HE 40 IR T i — 4
BANBEN—AHTT.

(2) B2, B8 KRR NEM 3 K Ar e H] kmeans SRR R AP 15326
B P AR R IR RR B0 . RSB RER B2 B BB R T R O N
145 3] 73 B HCHE | 55 48 23 F0EE 4 il 3 JE 1 R

(3) Won B AU .

#chapter3 5.py

import cv2

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

#1. EGAL A

img0 = cv2.imread('pictures/knn.png', 1)

img0 = cv2.cvtColor (img0, cv2.COLOR BGR2RGB)

i ST A A

img g = cv2.GaussianBlur(img0, (13, 13), 10, 10)

h, w, c = img g.shape #(110, 283, 3)

img blur = img g.reshape([-1, 3]) .astype('float32') #(31130, 3)
#2. Bl

#5321

criteria = (cv2.TERM CRITERIA EPS + cv2.TERM CRITERIA MAX ITER, 10, 1.0)
#9322 0 %

num clusters =2
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#kmean 725, R FE 3 AP F, center color F71iff W 28 & €4 ¥ 34 (A

#label fE# &R R IE T WA 2851

_, label, center color = cv2.kmeans(img blur, num clusters,
None, criteria,
num_clusters,
cv2.KMEANS RANDOM CENTERS)

HEZ G O 4R uintes

center color = center color.astype(np.uint8)

#img blur[ 398396, 3], label[398396,1], center[ 2, 3]

HAE A 18R X 2 2001 9 s s AR R AR, res[(398396, 3]

res = center_color[label.ravel()]

#res[ 398396, 3]-->[ 548, 727, 3]

res = res.reshape([h, w, c])

#3. s EE

re = np.hstack([img0, img g, res])

plt.imshow(re)

#cv2.imwrite('pictures/p3 6.jpeg’, re[ ..., ::-1])

IBATHRANTE 3-6 fs .

W

d\
Hy

AN

(@ 5 ()= A (c) Bt - EE]

Kl 3-6 PR B 5 ]

[5]3-6] (RIKK.

X BG4 o B DX

fi# .

(D Bg 3, #ER img F 4 3] HSV %5 8],

(2) HSV R . e 3R HUHS 8 B0 (AR 3=, 4048 58 60 3% 3 31 HSV 25 0], FAR 4
HSV 3 46 28 2060 1 15 {91 4n 28 % 1 45 v iy 8 2 DX Ja L S 3 ) v A 3 6 i 1 1R
. TP R B R BRUbR 8 2l 31 (5 60 X3, AR B (8 i i A A [y e ] (RIEAR
P AR R img [y JHY B (4R R 246,199, 67 ], BB (4R K th BRG #4:°8 HSV 2y
(98,186,246 |, 4% 5 MR I H — 100,100, 100 ] M [ H+ 100,255,255 % & B 4 1Y BUE I Bl .
o SRR A R R AT 3 Ao D R 5 A ) 38 B 5 AR e e L X

(3) R EE AT .

#chapter3 6.py

import cv2

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

#1. ER A, SRR BOF R HSV

img = cv2.imread('pictures/knn.png', 1)
hsv = cv2.cvtColor(img, cv2.COLOR BGR2HSV)




$3% GHEE P s

#2. HSV A E X &l

#3R WL SE B

yellow = np.uint8([[[246, 199, 67]]])

HE 4R E B (5 3 3 Hsv

hsv_yellow = cv2.cvtColor(yellow, cv2.COLOR BGR2HSV)
print (hsv_yellow) #[[[ 98, 186, 246]]]

FPE T E U R B [H-100,100,100] Al [H+100,255,255]
lower yellow = np.array([O, 100, 100])

upper yellow = np.array([198, 255, 255])

R B0 12 A A A

mask = cv2.inRange (hsv, lower yellow, upper yellow)
ke JE P 5 RIS A 0 A7 8 3 B DA T A5 3] 48 2 25

imgl = cv2.bitwise and(img, img, mask=mask)

#3. B
re = np.hstack([img, imgl])
plt.imshow(re[..., 1:-1])

cv2.imwrite ('pictures/p3 7.jpeg', re)

IBATHRANE 3-7 Fs .

\ /

(a) J& (b) X[
&l 3-7 IR

(5 3-71 I HSV @40,

fi# .

(D Fg a5,

(2) HSV K E . ¥ EUR 3 HSV 25 [8] . G0 b et 0 R A e gl n . JR LR 2 L A
AR R I ¥ 3] HSV 238 . ARG HSV 15 48 1 B0 0 BUE T B . P AR 40 0 4 A A6
e Ji 8 g R 5 A 1 32 B A AR U T X

(3) B ER AT .

#chapter3 7.py ZE JBLE AT

import cv2

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

#1. FEHLEMR

img = cv2.imread("pictures/che.png", 1)

#2. HSV B F X

hsv = cv2.cvtColor(img, cv2.COLOR BGR2HSV)

FE TS E PO R B [H-100, 100, 100] Al [H+100, 255, 255]
#4530 BB YL Bl s green[ 70, 149, 217]

lower green = np.array([0, 100, 100])

upper _green = np.array([l70, 255, 255])

#H A HUE L . white[ 58, 18, 230]
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lower white = np.array([0, 100, 100])

upper white =np.array([158, 255, 255])

AR 5 30 1L A4 S s A5

maskl = cv2.inRange (hsv, lower green, upper green)
mask2 = cv2.inRange (hsv, lower white, upper white)
mask = maskl & mask2

0] 5L R AL R AT AL 05 B, AT A5 21 48 2

imgl = cv2.bitwise and(img, img, mask=mask)

#3. W EE
re = np.hstack([img, imgl])
plt.imshow(re[..., : :—l:|)

cv2.imwrite ('pictures/p3 8.jpeg', re)

BFTERANIE 3-8 PR

(b) £

Bl 3-8 FAE A

(6] 3-8  LBRTY5MES,

fi# .

(1) EEHUEE.

(2) EGAE, WHHEEGSEE  EMFEE K AR E R 70 AN tmp, K5 tmp
5 RS AR N, T A5 2] ER out, fff R HS St i B A B IR 1 . a0 SR AR AT 2 B 4F 9 AL
S NPAT R EMSR out B TR R A3 ED ok, N TTAS B 0 , AR FERD o XF R out 5
B 5 NS B R 2 EE out,

(3) R EE AT .

#chapter3 8.py

import cv2

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

#1. A G

img = cv2.imread("pictures/tu.jpeg", 1)
#2. EIRAL B

HE PR AR 5

tmp = np.ones like(img) *70

# B EAR  4 R 2N 70, DT 4 T (S 28




BITLERME 3-9 s,

(a) [

/{4

(b) El{out
3-9 EERERMEA

© Elf%01:;1




